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 الأسئمة

  1027امتحان دور يناير           
 مادة: طبيعة           
 (1001كود المادة )          
 : ساعتانالزمن          

 جامعة بنها 
 كمية الفنون التطبيقية

 الفرقة الثانية
 قسم الغزل والنسيج

 

 أجب عن الأسئمة الآتية
ي صتتور الطاقتتة وبالتتتالا يمكتتن هتتا احتتد Qأثبتتتت التجتتارب المةتمفتتة أن كميتتة الحتترارة  .1

تحويمها طبقا لقانون حفظ الطاقة إلا أي صورة أةتري متن صتور الطاقتة  طتا إطتار هت   
العبارة وضح كيف يمكن لمغاز أن يب ل شغلا ميكانيكيا ضد القتوي الةارجيتة متس استتنتاج 

                                     قانون ه ا الشغل

 

-------------------------- 
أثناء التغير الأديباتيكى يكون الغاز معتزو  عتن الوستط المحتيط بحيتث   يلاةت  و  يعطتى   1

استتتنتج قتتانون التغيتتر ا ديبتتاتيكا الوستتط المحتتيط أي كميتتة حتترارة  استتتعن بهتت   العبتتارة و 
         لمغاز المثالا  

   

-------------------------- 
)T,V,P(غازان أحدهما له الةتوا    3 )T,V,P(والآةتر لته الةتوا   111 أستتنتج  222

     Tعند درجة حرارة  Vعندما نجمس كلا الغازين طا حجم قدرة  Pمعادلة لمضغط 

 

د. صلالالالالا   

   حمزة
  

    
    
  

 

 



 - 2 - 

 
 نمو ج إجابة

 كمية الفنون التطبيقية
 )تةمف( (قسم الغزل والنسيجالفرقة الثانية )

 مادة: الديناميكا الحرارية
 د / صلاح عيد ابراهيم حمزة

 21/02/1027ةميسال تاريخ ا متحان
 

هتتا احتتدي صتتور الطاقتتة وبالتتتالا يمكتتن  Qأثبتتتت التجتتارب المةتمفتتة أن كميتتة الحتترارة  .1
تحويمها طبقا لقانون حفظ الطاقة إلا أي صورة أةتري متن صتور الطاقتة  طتا إطتار هت   

يف يمكن لمغاز أن يب ل شغلا ميكانيكيا ضد القتوي الةارجيتة متس استتنتاج العبارة وضح ك
                                     قانون ه ا الشغل

---------------------------- Solution ------------------------------------- 

باجتتتاجإ رفلتت  ت ارأ تتا هتتإ د تتور اتتال تجطا تتم ا   Qأثبتتتا تجترتتالم تجفةتأنتتم أ  لفرتتم تج تتلتل   

 Q طبقتتا جقتتاحا   نتتظ تجطا تتم دجتتإ أى اتتال  أةتتلر فتت  اتتال تجطا تتم. اتقتتا  لفرتتم تج تتلتل   

زمتتة لرطتتس درجتة حتترارة جتترام واحتتد متتن المتتاء درجتتة لا وهتتو كميتتة الحتترارة ال (Calorie)بالستعر 

C5.14واحدة من  o  إلاC5.15 o و   رتا  تجطا تم باتنم ةافتم هتإ تجرتا  . اجفتا لاحتا ا ت

أا تلإلج لتتتا   بتتتو فتتت  دررتتتاو تجبي تتتم برح تتتا ابتتتر  ا تتتو   رتتتا  تجطا تتتم تج لتلرتتتم أى تج تتتبل. ا تتتو 

تاا  تجباجم را  دجى هذه تجبي م اتجتإ تحص ةأى أحت  إدذت ت اجتا لفرتم فت  تج تلتل  دجتإ  ت   

   تجفبتذا  دجتتإ لفرتم تج تلتل  تجفقابأتتم أا ت اجتا لفرتم فتت  تج ت   دجتإ  تتلتل  بت   تجح تبم بتتر  تج ت

 إJهإ ح بم ثابتم تبلف باجفلابئ تجفرلاحرلإ تج لتلى أا فلابئ را  

J18.4Cal1                                                                                  (7) 

تجطا تم تجتتإ رلت تب ا أا رنقتوها تج تاا أثحتا  ت وو فقوتل    Qاف  تجرورل باجذلل أ  لفرم تج لتل  

 ت رله ف   اجم دجإ أةلر.
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بإ لثرل ف  تجتطبرقاا تجبفأرم جأورحافرلا تج لتلرم ربذ  تج اا   ي فرلاحرلرا ضو ببتض 

أحتتاتع تجقتتار تجةالررتتم جتتذجن ب حتت  فتت  تجضتتلالى فبلبتتم تجبي تتم تجتتتإ تتتلبط فقتتوتل تج تت   تجفبتتذا  

الإررتتتاو هتتتذه تجبي تتتم حنتتتتلض  تجحا ئ بإ بالتفتلتا تج اجم تجلئر رم. بات طم حظام فا باجت رل

اراو لفرم ف  غاا فبر  بإ ت طاتحم فبااجم ةا   لتلرتا فت  تج تطل تجرتاحبإ ج تا اب تا فلتب  

(. احنلض أح  بتإ  اجتم ت تتات  ت بتوتئرتم لتا   رتم 1    تج للم بوا  ت تلان لفا بإ  ل  )

ب حتت   تتاف رتفتتوو ارتتوب  تجفلتتب   Qى تج تتاا لفرتتم فتت  تج تتلتل  ، بتت ذت أةطتتPاضتت ط   Vتج تتاا 

 رباو ببوها تج اا دجإ  اجم ت تات  فل  أةلى ارثبا تجفلب  dxف ابم 

 

 
بتتإ ت لرتتن تجفلتتب  سةأتتى ف تتابم  dWةحتتو هتتذت تجاضتت . ارلتتا  تج تت   تجفبتتذا  بات تتطم تج تتاا 

dx :ف اارا 

dVP

dxPA

dxFWd







                                                                                     (8) 

A 

dx 

x 

 (1شكل )

dQ 
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ف ا م فقط  تجفلب . ابى  اجم ت لرن تجفلب  ف ابم لبرل  ب    رفتم تج ت   تجفبتذا   A رث 

 Wبات طم تج اا 



2

1

V

V

dVPW                                                                                    (9) 

12 رث  V,V   هفا تج رم ت بتوتئإ اتجح ائإ جأ اا ةأى تجتلترتم. الإرتلت  هتذت تجتلافت   بتو فت

أى فبلبم تجض ط لوتجم بتإ  2Vدجإ  1Vفبلبم لرنرم ت رل ض ط تج اا أثحا  ت رل  رف  ف  

V(fP( رم تج اا   

 

أثنتتاء التغيتتر الأديبتتاتيكى يكتتون الغتتاز معتتزو  عتتن الوستتط المحتتيط بحيتتث   يلاةتت  و  يعطتتى   1

لمغتتاز  استتتنتج قتانون التغيتتر ا ديبتاتيكاالوستط المحتيط أي كميتتة حترارة  استتتعن بهت   العبتارة و 

 المثالا

---------------------------- Solution ------------------------------------- 

أثحا  تجت رل تسورباترلى رلا  تج اا فبتاا  ةت  تجا تط تجف ترط ب رتث   رلاةتذ ا  ربطتى تجا تط 

0dQتجف تتتتتتتتتتتترط أى لفرتتتتتتتتتتتتم  تتتتتتتتتتتتلتل  أى أ   لا تج لتلرتتتتتتتتتتتتم . افتتتتتتتتتتتت  تجقتتتتتتتتتتتتاحا  تسا  جأتتتتتتتتتتتتورحافر

PdVdTCdQ V  ح ا  ةأى 

 dUdTCPdV V                                                                    (36) 

أى أ  تج تت   تجفبتتذا  رقابأتتم ت رتتل بتتإ تجطا تتم تجوتةأرتتم جأ تتاا. تلإ تتال  تج تتاجبم تبحتتى أحتت  بارتتاو  

 ل  تج اا ابتقأر  تج رم )تحلفاش( تلتن  ولرم تج لتل .تج رم )تفوو( تحةنض ولرم  لت

 لنحاول إيجاد قانون التغير الأديباتيكى:

        0dQ   

0PdVdTCV                                                                         (37) 
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 باجتناض  تجلأى جأقاحا  تجبام: dTجحتةأص ف  

        RTPV   

        RdTVdPdVP     

R

VdPPdV
dT


                                                                           (38) 

 (:33باجتبارض بإ تجبي م )

         0PdV
R

VdPPdV
CV 







 
 

           0PdVRVdPPdVCV   

VPاجل   CCR  

           0dVP)CC(VdPdVPC VPV   

0dVPCdPVC PV                                                                (39) 

 ح ا  ةأى: VPCVبق فم طلبإ تجفباوجم تج ابقم ةأى 

         0
V

dV

C

C

P

dP

V

P   

         
V

P

C

C
  

0
V

dV

P

dP
                                                                            (40) 

 بتلاف  طلبإ تجبي م تجبأرا ح ا  ةأى

         0
V

dV

P

dP
   

         .constVlnPln   

         .constPVln   

 أى أ  تج رم اتجض ط أثحا  تجت رل تسورباترلى رةضبا  جأبي م

.constPV                                                                                   (41) 
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RTPVباسةتتذ بتتإ ت ةتبتتال تجقتتاحا  تجبتتام    ب حتت  جتتر  فتت  تجاتتبم ت تتتحتاج تجبي تتاا تجتتتإ

 تلبط تجفت رلتا تسةلر أثحا  تجت رل تسورباترلى اهى:

.constTV 1                                                                                (42) 

.constPT 1                                                                             (43) 

 

 

بتإ تج تل  تجفقابتت  تجفح حتى تجفتقطتت  رفثت  تجت رتتل 

)constT(.تسرااثرلفتتتتى     اتجفح حتتتتى تجفتاتتتت

)constQ(.رفث  تجت رل تسوربتاترلى   اتضتل .

تسورباترلرتتتتم ألبتتتتل فتتتت  فرتتتت  أ  فرتتتت  تجفح حرتتتتاا 

 تجفح حراا تسرااثرلفرم.

 
 
 
)T,V,P(غتتازان أحتتدهما لتته الةتتوا    3 )T,V,P(والآةتتر لتته الةتتوا   111 أستتتنتج  222

    Tعند درجة حرارة  Vعندما نجمس كلا الغازين طا حجم قدرة  Pمعادلة لمضغط 

---------------------------- Solution ------------------------------------- 
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 (7شكل )


